
MSP poř. č. 12 

I. 

Název legislativního úkolu  

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho 
řešení, ve znění pozdějších předpisů 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MSp - 12/12 12/13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

- - 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Po vyhodnocení téměř čtyř let aplikační praxe nového úpadkového práva obsaženého 
v insolvenčním zákoně byla detekována potřeba úpravy některých institutů (např. 
oddlužení) a procesních postupů. 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Účelem je komplexní revize insolvenčního zákona a jeho změna v souladu s poznatky 
z aplikační praxe, odstranění detekovaných nedostatků a zefektivnění fungování jeho 
institutů. 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Je navrhovaná komplexní a systémá změna insolvenčního zákona, která je možná 
pouze legislativní cestou. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



RIA?  

ANO  Pokud ano, uveďte varianty, které budou v rámci RIA posuzovány. 

NE  Podle obecných zásad hodnocení dopadů regulace se jedná o návrh právního 
předpisu procesního charakteru, proto není předkladatelem navrhováno zpracování 
RIA (Usnesení vlády České republiky ze dne 13. srpna 2007 č. 877 o Obecných 
zásadách 

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

Zvažuje Evropská komise návrh nové iniciativy (probíhají veřejné konzultace), nebo je 
v orgánech EU projednáván návrh, který má s navrhovaným legislativním úkolem 
(zejména v případě novel právních předpisů) věcnou souvislost? 

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

Změna insolvenčního zákona bude mít vliv na insolvenční soudy, účastníky 
insolvenčního řízení a další subjekty, které se účastní insolvenčního řízení.   

B.2 Konzultace  

Expertní skupina pro insolvenční právo,ministerstva a ústřední orgány státní správy, 
krajské soudy, vrchní soudy, Nejvyšší soud ČR, Nejvyšší správní soud ČR, Ústavní 
soud ČR, Nejvyšší státní zastupitelství, profesní komory a sdružení, vzdělávací 
instituce 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Soubor podnětů poukazující na systémové nedostatky, které byly při aplikaci 
insolvenčního zákona detekovány jednotlivými konzultovanými institucemi, odborná 
literatura, relevatní soudní rozhodnutí a data poskytnuta z insolvenčního rejstříku. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

V rámci přípravy navrhovaných změn insolvenčního zákona se předpokládá 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



spolupráce se všemi dotčenými institucemi, zejména Ministerstvem financí a 
Ministerstvem práce a sociálních věcí. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

      

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

      

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

      

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Mgr. Zuzana Šnoblová, vedoucí oddělení / legislativní odbor, tel. 221 997 853, 
Zsnoblova@msp.justice.cz  

� Mgr. Peter Klein, referent / lefislativní odbro, tel. 221 997 838, 
Pklein@msp.justice.cz  

 


